

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΑ ΕΔΕΣΜΑΤΑ ΠΑΝΤΟΥ

Οι δήμοι γιορτάζουν τα κούλουμα

Της Φρόσως Βαρβάρα

Οι γεμάτοι χορό εορτασμοί του Τριωδίου ολοκληρώνονται την Καθαρά Δευτέρα. Η εξοχή έχει την τιμητική της αφού μικροί και μεγάλοι καλωσορίζουν την άνοιξη διασκεδάζοντας στον καθαρό αέρα. Οι καρταετοί γεμίζουν χρώματα τον γαλάζιο ουρανό, χαρίζοντας μοναδικές στιγμές χαράς στα μικρά αθλά και στα μεγάλα παιδιά, ενώ οι σαρακοστιανοί μεζέδες στολίζουν το τραπέζι της Καθαράς Δευτέρας που συμβολίζει την πνευματική και σωματική «κάθαρση» πριν από την κατάνυξη της Μεγάλης Σαρακοστής.

Δήμος Νεάπολης-Συκεών

Με παραδοσιακό γλέντι και νηστίσιμα εδέσματα θα γιορτάσουν οι πολίτες του δήμου Νεάπολης-Συκεών. Από τις 10 το πρωί οι πολίτες θα έχουν την ευκαιρία να διασκεδάσουν σε όλες τις δημοτικές ενότητες του δήμου. Στη Δενδροφυτεία Συκεών στο δημοτικό άλσος, **στο Ανοιχτό Θέατρο Νεάπολης στην περιοχή Στρεμπενιώτη, στο Άλσος «Πατήρ Μεταξά»,** σε συνεργασία με τον Πολιτιστικό-Αιμοδοτικό Σύλλογο Κατοίκων Πεύκων αθλά και στην Είσοδο των Κήπων του Πασά.

Δήμος Κορδελιού -Ευόσμου

Τρία τραπέζια για τον εορτασμό της Καθαράς Δευτέρας «στρώνει» ο δήμος Κορδελιού-Ευόσμου, από τις 10.30 το πρωί, προσκαλώντας μικρούς και μεγάλους να γιορτάσουν τα κούλουμα και να διασκεδάσουν. **Στη Δημοτική Ενότητα Ελευθερίου Κορδελιού η καθιερωμένη εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στον αύλειο χώρο του 1ου Δημοτικού Σχολείου Ελευθερίου Κορδελιού (Οδός Α. Παπανδρέου 16Α).** Το πρόγραμμα της εκδήλωσης περιλαμβάνει παραδοσιακή μουσική και χορούς καθώς και δωρεάν διάθεση στο κοινό νηστίσιμων εδεσμάτων, λαγάνας και φασολάδας. Στη Δημοτική Ενότητα Ευόσμου τα κούλουμα θα εορταστούν σε δύο σημεία. Η πρώτη εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στο Β΄ ΚΑΠΗ στο πάρκο Αγαμέμνονος στην περιοχή Ελπίδας, όπου τα μέλη των ΚΑΠΗ του δήμου θα μαγειρέψουν και θα προσφέρουν στους παρευρισκόμενους την παραδοσιακή φασολάδα ενώ σαρακοστιανά εδέσματα θα πλαισιώσουν το εορταστικό τραπέζι. Θα ακολουθήσει πρόγραμμα με παραδοσιακούς χορούς και τραγούδια.

Η δεύτερη εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στο Πάρκο Προσκόπων (οδός Δαγκλή και Κολλοκοτρώνη). Οι δημότες θα έχουν την ευκαιρία να απολαύσουν τα καθιερωμένα παραδοσιακά εδέσματα της ημέρας, που θα μαγειρέψουν και θα προσφέρουν τα μέλη του 9ου Συστήματος Προσκόπων και να ξεφαντώσουν με το πλούσιο μουσικο-

χορευτικό πρόγραμμα της εκδήλωσης. Στους χώρους των εκδηλώσεων - πέραν των νηστίσιμων εδεσμάτων - θα διανέμεται δωρεάν άφθονο κρασί.

Δήμος Θέρμης

Στο φράγμα της Θέρμης καλεί πολίτες αθλά και επισκέπτες από τις 11 το πρωί, ο δήμος της Θέρμης για το παραδοσιακό πέταγμα του καρταετού με νηστίσιμα εδέσματα αθλά και παραδοσιακή μουσική.

Εκδηλώσεις θα πραγματοποιηθούν και στην πλατεία της Σουρωτής με κύρια χαρακτηριστικά το κέφι, τη ζωντανία, το χορό και το τραγούδι. Στη Σουρωτή μας περιμένει ζεστή φασολάδα και κρασί. Οι εκδηλώσεις οργανώνονται από την Δημοτική Επιχείρηση Πολιτισμού Περιβάλλοντος & Αθλητισμού Θέρμης σε συνεργασίες με τοπικούς φορείς. Για όσους έχουν διάθεση να ξεφαντώσουν και απολαύσουν καρναβαλικές εκδηλώσεις τότε μπορούν να παρακολουθήσουν το καρναβάλι στην πλατεία των Βασιλικών.

Δήμος Καλαμαριάς

Παραδοσιακό γλέντι με ξεφάντωμα από το πρωί «υπόκειται» ο δήμος την Καθαρά Δευτέρα. Όσοι επιλέξουν να





Δήμος Θεσσαλονίκης

Εκδηλώσεις με παραδοσιακή μουσική και χορό, αναβίωση πατροπαράδοτων εθίμων, προσφορά παραδοσιακών εδεσμάτων, ξυλοπόδαρους, δώρα και μπαλόνια για τα παιδιά διοργανώνουν οι Δημοτικές Κοινότητες του δήμου Θεσσαλονίκης για την ημέρα της Καθαρής Δευτέρας 22 Φεβρουαρίου 2015. Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στο δάσος του Σείχ Σου από τις 11:00 έως τις 15:00 το μεσημέρι. Στην εκδήλωση εκτός από την αναβίωση των πατροπαράδοτων εθίμων, θα συμμετέχει και το μουσικό συγκρότημα «Τα Χάλκινα της Γουμένισσας» και εθελοντικά το χορευτικό σχήμα του Πολιτιστικού Συλλόγου «Οι Φίλοι της Παράδοσης».

παραμείνουν εντός των τειχών δεν θα μείνουν παραπονεμένοι, αν ανηφορίσουν προς το πρώην στρατόπεδο ΚΟΔΡΑ, καθώς το μουσικοχορευτικό πρόγραμμα και τα σαρακοσιανά εδέσματα θα τους «ανταμείψουν», ενώ μικρά και... μεγάλα παιδιά θα επιδοθούν στο πέταγμα του χαρταετού, στον ιδανικό προσφερόμενο χώρο του ΚΟΔΡΑ. Εκατοντάδες κιθά φασόλια θα αρχίσουν από πολύ νωρίς να βράζουν και μαζί με λαγάνες, ντολμαδάκια και ποικιλία από διάφορα άλλα σαρακοσιανά που θα απλωθούν στο μεγάλο υπαίθριο τραπέζι θα έχουν την ευκαιρία να γευτούν, όλοι όσοι βρεθούν εκείνη τη μέρα στην Καλαμαριά, έτσι όπως το απαιτεί άλλωστε και η παράδοση.

Παράλληλα, το μουσικό συγκρότημα «Γραικοί» θα πλημμυρίσει το χώρο με καλό παραδοσιακό τραγούδι και υπόσχονται να ικανοποιήσουν όλα τα γούστα. Στο τραγούδι θα είναι η Ρία Ελληνίδου, ο Γιάννης Κουτσάκης στα κρουστά, ο Παναγιώτης Ελληνίδης στο κλαρίνο, ο Νίκος Σιδηρόπουλος στο λαούτο, ενώ ο Γιώργος Μιχαηλίδης θα είναι στο βιολί και στην ποντιακή λύρα, αλλά και θα τραγουδήσει. **Η εκδήλωση θα ξεκινήσει από τις 10.30 το πρωί και θα κρατήσει μέχρι αργά το μεσημέρι (10.30 -14.00), στον ανοιχτό χώρο του πρώην στρατοπέδου Κόδρα** – ένα χώρο που βρίσκεται στην καρδιά της πόλης Καλαμαριάς και «επιτρέπει» την παραδοσιακή έξοδο των πολιτών στη φύση. Παραπονεμένοι όμως δεν πρόκειται να μείνουν και οι μικροί φίλοι στους οποίους θα μοιραστούν πολύχρωμοι χαρταετοί, ενώ ο χώρος ενδείκνυται για να δοκιμάσουν τις ικανότητές τους στο πέταγμα.

Δήμος Λαγκαδά

Στην κεντρική πλατεία του Λαγκαδά καλεί τους πολίτες ο δήμαρχος Λαγκαδά από τις 11 το πρωί, προκειμένου να απολαύσουν την παραδοσιακή φασολάδα αλλά και σαρακοσιανά εδέσματα. Την ίδια ώρα στο Σοχό του δήμου Λαγκαδά πέρα από την παραδοσιακή φασολάδα οι επισκέπτες θα έχουν τη δυνατότητα να παρακολουθήσουν και τους τραγόμορφους κουδονοφόρους σε συνδυασμό με παραδοσιακά έθιμα του τόπου. Οι εκδηλώσεις ξεκινούν από τις 11 το πρωί. Παράλληλες εκδηλώσεις θα πραγματοποιηθούν σε όλες τις Δημοτικές και Τοπικές Κοινότητες του δήμου Λαγκαδά με διανομή παραδοσιακών εδεσμάτων, μουσικές και χορευτικές εκδηλώσεις από τοπικούς πολιτιστικούς φορείς.

Δήμος Βόλβης

Την Καθαρά Δευτέρα από τις 11 το πρωί **στο Σταυρό αλλά και σε όλα τα χωριά του δήμου Βόλβης**, οι επισκέπτες θα έχουν τη δυνατότητα να πετάξουν χαρταετό και να απολαύσουν την παραδοσιακή φασολάδα και τα υπόλοιπα σαρακοσιανά εδέσματα, σε ποικιλόμορφες τοπικές εκδηλώσεις.

Δήμος Αμπελοκήπων – Μενεμένης

Σε ό,τι αφορά στο δήμο Αμπελοκήπων –Μενεμένης οι δημότες θα έχουν την ευκαιρία να χορέψουν υπό τους ήχους παραδοσιακής μουσικής αλλά και να γευθούν σαρακοσιανά εδέσματα στο **Α΄ ΚΑΠΗ Αμπελοκήπων** (Βύρωνος και Κέννεντυ) στο **Β΄ ΚΑΠΗ Αμπελοκήπων** (28ης Οκτωβρίου και Ελευθερίας) στο **Α΄ ΚΑΠΗ Μενεμένης** (Ελλην Αλεξίου 10) και στο **Β΄ ΚΑΠΗ Μενεμένης** (ΚΑΠΗ Δενδροποτάμου). Οι εκδηλώσεις ξεκινούν στις 11 το πρωί.

Δήμος Παύλου Μελά

Οι δημότες του δήμου Παύλου Μελά μπορούν να παρακολουθήσουν, **από τις 11 το πρωί στο πρώην στρατόπεδο «Παύλου Μελά»** (Αγία Βαρβάρα) την εορταστική εκδήλωση στην οποία συμμετέχουν χορευτικά τμήματα τοπικών πολιτιστικών συλλόγων και τετραμελές παραδοσιακό μουσικό σύνολο. Παράλληλα, στους συμμετέχοντες θα μοιραστούν χαρταετοί και παραδοσιακά εδέσματα όπως φασολάδα, λαγάνια, χαλβιάς και κρασί.

Δήμος Πυλαίας-Χορτιάτη

Το καθιερωμένο ραντεβού με όλους τους δημότες του δήμου καθώς και τους Θεσσαλονικείς που επιθυμούν να γιορτάσουν την Καθαρά Δευτέρα συμμετέχοντας σε ένα παραδοσιακό αλλά και ποιητικό γλέντι γεμάτο χορούς, τραγούδια και νόστιμα εδέσματα, δίνει και φέτος ο δήμος Πυλαίας - Χορτιάτη, διοργανώνοντας τα «Κούλουμα 2015». Την Καθαρά Δευτέρα οι εκδηλώσεις κορυφώνονται **από τις 11.00 το πρωί στο Πέτρινο Πολιτιστικό Κέντρο της Πυλαίας**. Υπό τους ήχους της ελληνικής παραδοσιακής μουσικής και με τη συμμετοχή χορευτικών συγκροτημάτων της περιοχής θα προσφέρονται νόστιμα σαρακοσιανά εδέσματα και άφθονο κρασί σε όλους τους επισκέπτες, καθώς και χαρταετοί για τα μικρά και τα... μεγαλύτερα παιδιά. «Όπως κάθε χρονιά έτσι και φέτος και παρά το γκρίζο των ημερών, ο δήμος μας διοργανώνει τις τριήμερες εκδηλώσεις «Κούλουμα 2015» και ετοιμάζεται να υποδεχθεί με κέφι και γιορταστική διάθεση όλους τους συμπολίτες μας αλλά και τους Θεσσαλονικείς που θα θελήσουν να αποδράσουν την Καθαρή Δευτέρα "εκτός των τειχών", σημείωσε ο δήμαρχος Πυλαίας – Χορτιάτη, Ιγνάτιος Καϊτεζίδης.

Δήμος Ωραιόκαστρου

Στο Ωραιόκαστρο τα Κούλουμα θα γιορταστούν **στην περιοχή «Αλώνια», στη Λιπή στην περιοχή Μύλος, στο Μελισσοχώρι στην πλατεία του χωριού, όπως και στο Δρυμό, στον Πεντάλοφο στο δημοτικό σχολείο Πενταλόφου, όπως και στο Μονόλοφο, στη Νέα Φιλαδέλφεια στην πλατεία του χωριού, στο Μεσαίο στο χώρο της πρώην κοινότητας Μεσαίου και στο Πετρωτό στην αυλή της εκκλησίας**. Όλες οι εκδηλώσεις θα ξεκινήσουν στις 12 το μεσημέρι.